
 
Ata da sessão ordinária dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de Cantanhede (MA), 

realizada no dia 04 (quatro) de maio de 2026 às 19h30min no prédio da Câmara Municipal 

Palácio Rana Ageme. Com a presença dos seguintes vereadores: Lúcio Mauro Araújo da 

Silva (Presidente), Walterly Sales Pereira (Vice-Presidente), Gabriel Muniz Sabino (2° 

Secretário), Raimundo Nonato Nunes Martins, Maria do Bom Parto Cruz Silva, Jacó 

Alves, Dercio Alves Rodrigues, Iza Maria da Silva Avelino e José Raimundo Amaral de 

Barros. Ausentes: Josemeire Evangelista Pontes (1ª Secretária) e Elias Lopes Barros, 

(ausência justificada). PEQUENO EXPEDIENTE: Verificada a presença de número legal e 

regimental o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão pedindo ao 2º Secretário Gabriel 

Muniz Sabino a leitura da ata da sessão anterior. Agradeceu o vereador pela leitura da ata. 

Em seguida, o Senhor Presidente convidou a vereadora Maria do Bom Parto Cruz Silva 

para fazer a leitura do expediente do dia. indicação nº 12/2026 de autoria da vereadora Maria 

do Bom Parto Cruz Silva (PSB). indicação nº 13/2026 de autoria do vereador Gabriel Muniz 

Sabino (UNIÃO BRASIL). Indicação nº 14/2026 de autoria do vereador Walterly Sales 

Pereira (MDB). Requerimento nº 06/2026 de autoria da vereadora Maria do Bom Parto Cruz 

Silva (PSB). GRANDE EXPEDIENTE: O senhor presidente agradeceu a vereadora Maria do 

Bom Parto Cruz Silva pela leitura da pauta do dia, Em seguida, disponibilizou a tribuna aos 

representantes do departamento de saúde da Igreja Adventista do Sétimo Dia para explanar 

sobre os “8 Remédios da Natureza”, destacando princípios de saúde e bem-estar baseados 

em hábitos saudáveis, como alimentação adequada, exercício físico, repouso, uso da água, 

ar puro, luz solar, temperança e confiança em Deus. agradeceu a todos da igreja adventista 

do sétimo dia pelas explanações em seguida disponibilizou a tribuna aos vereadores: Jacó 

Alves: saudou a todos os presentes, agradecendo primeiramente a Deus pela oportunidade. 

Cumprimentou os vereadores, os membros da Igreja Adventista do Sétimo Dia, o Dr. Enzo, a 

plateia presente e os internautas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em 

seguida, fez explanações acerca dos oito remédios da natureza, destacando a importância 

dos cuidados com a saúde e da qualidade de vida. Declarou-se favorável às pautas 

constantes na ordem do dia. Ao final, agradeceu a todos e encerrou seu pronunciamento. 

Gabriel Muniz (UNIÃO BRASIL): saudou a todos os presentes, agradecendo a Deus pela 

oportunidade. Cumprimentou os nobres vereadores, o Dr. Enzo, os internautas que 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais, os funcionários desta Casa Legislativa e todos 

os presentes. Em seguida, destacou sua indicação que solicita a perfuração e instalação de 

um poço artesiano no bairro Vila Palmeira, solicitando o apoio dos demais vereadores para a 

aprovação da referida matéria. Parabenizou os membros da Igreja Adventista do Sétimo Dia 

pela apresentação realizada durante a sessão. Ao final, agradeceu e encerrou seu 

pronunciamento. Natinho (MDB): saudou a todos os presentes, agradecendo a Deus pela 

oportunidade. Cumprimentou o presidente da Mesa Diretora, os demais vereadores, os 

funcionários desta Casa Legislativa e todos os presentes. Cumprimentou, de modo especial, 

os membros da  Igreja Adventista do Sétimo Dia, em nome da professora Maria Raimunda. 

Destacou sua participação em reunião realizada no Auditório Rita Goreth, promovida pela 

Secretaria Municipal de Agricultura em parceria com o SEBRAE, contando com a presença 

do prefeito municipal, ocasião em que foram discutidas pautas relacionadas à modernização 

das feiras livres de Cantanhede e à melhoria da qualidade do atendimento no mercado 

municipal. Parabenizou, ainda, os vereadores pelas indicações apresentadas, manifestando 



 
apoio favorável a todas as proposições. Ao final, agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 

Pastora (PSB): saudou a todos os presentes, cumprimentando o presidente, os demais 

vereadores, a plateia presente e o recém-formado Dr. Enzo. Parabenizou a professora Maria 

Raimunda, juntamente com a Igreja Adventista do Sétimo Dia, pela apresentação do tema 

“Os 8 Remédios da Natureza”. Parabenizou ainda o prefeito municipal, o SEBRAE e a 

Secretaria Municipal de Agricultura, na pessoa do secretário Wilson Brito, pelo projeto voltado 

ao fortalecimento da agricultura no município. Manifestou apoio favorável a todas as matérias 

apresentadas na sessão. Em seguida, explanou acerca das matérias de sua autoria, 

destacando a Indicação nº 12/2026, que solicita a pavimentação em asfalto ou bloquetes de 

concreto nos bairros Trado e Escondido deste município, bem como o Requerimento nº 

06/2026, que solicita a criação de uma Escola Municipal de Música voltada ao atendimento 

de crianças e adolescentes no município de Cantanhede. Ao final, agradeceu e encerrou seu 

pronunciamento. Raimundinho do Cidinho (MDB): saudou a todos os presentes, 

cumprimentando os vereadores, os membros da Igreja Adventista do Sétimo Dia e o Dr. Enzo. 

Parabenizou todos os trabalhadores pela passagem do Dia do Trabalho, comemorado em 1º 

de maio, destacando sua presença na festividade promovida pelo Sindicato dos 

Trabalhadores, organizada pela ex-vereadora Maria José, ocasião que contou também com 

a presença do prefeito municipal. Parabenizou a Igreja Adventista do Sétimo Dia pela 

explanação sobre os “8 Remédios da Natureza”. Manifestou apoio favorável às matérias 

apresentadas pelos vereadores. Em seguida, comentou sobre seu futuro Projeto de Lei que 

dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Acuidade Visual Escolar “Olhar 

Cantanhedense”, na rede pública de ensino de Cantanhede/MA. Ao final, agradeceu e 

encerrou seu pronunciamento. Na sequência, os vereadores Jacó Alves e Lúcio Mauro 

teceram considerações acerca do projeto de autoria do vereador Raimundinho do Cidinho, 

que sera apresentado oportunamente. Walter Sales (MDB): saudou a todos os presentes, 

cumprimentando os vereadores, os internautas que acompanhavam a sessão pelas redes 

sociais, os representantes do Departamento de Saúde da Igreja Adventista do Sétimo Dia, os 

funcionários desta Casa Legislativa e todos os presentes. Parabenizou os vereadores pelas 

indicações apresentadas. Em seguida, falou sobre seu Projeto de Lei que solicita ao chefe do 

Poder Executivo a análise da possibilidade de celebração de convênio com operadora de 

plano de saúde, visando oferecer a contratação de plano de saúde aos servidores ativos, 

inativos e agentes políticos do município, mediante desconto em folha de pagamento dos 

servidores de Cantanhede/MA. Comentou também sobre sua participação na Festa do 

Trabalhador. Destacou ainda a explanação do secretário municipal de Educação, Emerson 

Costa, realizada na sessão anterior, enfatizando a questão da merenda escolar. Ao final, 

agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Em seguida, o presidente passou a condução 

dos trabalhos ao vice-presidente da Mesa Diretora. Lúcio Mauro (PSB): iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os presentes e agradecendo a Deus pela oportunidade. 

Cumprimentou a plateia presente, de modo especial os representantes do Departamento de 

Saúde da Igreja Adventista do Sétimo Dia, capitaneados pela professora Maria Raimunda. 

Cumprimentou também o Dr. Enzo, agradeceu a presença da conselheira tutelar Rosélia e 

dos demais presentes na galeria. Parabenizou os vereadores pelas matérias apresentadas 

na sessão. Explanou sobre a reunião realizada acerca das feiras livres do município e 

parabenizou o Departamento de Saúde da Igreja Adventista do Sétimo Dia pelas explanações 



 
consideradas de grande importância para a saúde da população. Destacou ainda que esta 

Casa Legislativa permanece aberta a todos os segmentos da sociedade. Ao final, agradeceu 

e encerrou seu pronunciamento. ORDEM DO DIA: Foram colocadas em votação as seguintes 

matérias: indicação nº 12/2026 de autoria da vereadora Maria do Bom Parto Cruz Silva 

(PSB). indicação nº 13/2026 de autoria do vereador Gabriel Muniz Sabino (UNIÃO BRASIL). 

Indicação nº 14/2026 de autoria do vereador Walterly Sales Pereira (MDB). Requerimento 

nº 06/2026 de autoria da vereadora Maria do Bom Parto Cruz Silva (PSB). Todas aprovadas 

por unanimidade em 1° turno dos vereadores presentes. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente declarou encerrada a Sessão, que vai por mim assinado, Secretário que lavrei a 

presente Ata e pelos demais Vereadores presente. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Cantanhede, Estado do Maranhão, em 04 de maio de 2026.  


